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Zijinstromers  -  Instroom en uitstroom

De inzet op zijinstromers wordt vaak naar voren geschoven als een belangrijk instrument 
om het lerarentekort te verlichten. Om het beleid hieromtrent verder te onderbouwen, is 
het noodzakelijk dat we zicht krijgen op zowel de feitelijke instroom als de uitstroom van 
zijinstromers in het onderwijs.

1. Kan de minister per schooljaar van de afgelopen vijf jaar aangeven hoeveel 
zijinstromers effectief zijn ingestroomd in het onderwijs, uitgesplitst per onderwijsnet, 
per provincie én per school waar zij een opleiding volgen?

2. Kan de minister daarbij ook aangeven welke leeftijdscategorieën deze zijinstromers 
vertegenwoordigen en welke professionele of opleidingsachtergrond ze hadden voor 
de overstap?

3. Voor welke vakken hebben zijinstromers in de voorbije vijf jaar het vaakst gekozen? 
Kan de minister daarbij een onderscheid maken tussen vakken binnen de 
doorstroomfinaliteit, de dubbele finaliteit en de arbeidsmarktfinaliteit?

4. Hoeveel van de ingestroomde zijinstromers hebben het onderwijsveld intussen ook 
weer verlaten (uitstroom), binnen welke termijn gebeurt dat meestal, en hoeveel van 
hen volgden daarbij een LIO-traject (leraar in opleiding)?

5. Welke verklaringen ziet de minister voor de vastgestelde uitstroom, en welke 
beleidsinitiatieven plant ze om die uitstroom te beperken?

6. Wanneer zal het personeelsplan met betrekking tot zijinstromers bekendgemaakt 
worden?

7. Wanneer plant de minister een gesprek met de hogescholen die specifiek inzetten op 
de lerarenopleiding voor zijinstromers, zoals het project Boost in Vives?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 57 van 2 oktober 2025
van GIANNA WERBROUCK

1. Ik verwijs naar SV nr. 781 (12/07/2023) waar u de gevraagde data vindt voor de 
schooljaren 2020-2021 t.e.m. 2022-2023. Informatie over het schooljaar 2023-2024 
leest u in de SV nr. 144 (26/11/2024).

In het schooljaar 2024-2025 waren er 4.669 zijinstromers.
 

2. Wie start als personeelslid in het Vlaams onderwijs deelt enkel informatie mee over de 
reeds afgelegde loopbaan in het kader van een onderzoek naar het meenemen van 
anciënniteit. Ik kan dan ook niet antwoorden op de vraag hoe de professionele 
loopbaan van alle zijinstromers eruitzag.

3. Zijinstromers geven de volgende vijf vakken het meest: Nederlands, Frans, wiskunde, 
Engels en PAV. 

4. Het aantal zijinstromers is sinds 2020-2021 toegenomen tot jaarlijks meer dan 4.000 
personeelsleden. 

Hoeveel van de zijinstromers gelijktijdig een LIO-traject volgen, kon binnen het korte 
tijdsbestek niet worden onderzocht.

5. Er zijn uiteraard meerdere redenen waarom een deel van de beginnende leerkrachten, 
dus ook van de zijinstromers, het onderwijs terug verlaten. Hierover kunnen geen 
officiële vaststellingen worden meegedeeld.

In de toekomst proberen we deze uitstroom te vermijden d.m.v. het uitwerken van 
een inductiejaar en de verlenging van de lerarenbonus. Ook hebben we het meenemen 
van 15 jaar geldelijke anciënniteit verlengd. Ik denk daarnaast dat het tijd wordt om 
de steven ook te wenden naar meer beleidsmaatregelen die inspelen op het gedrag 
van leerlingen (en hun ouders). Met het actieplan “Goed gedragen” wil ik hieraan 
tegemoet komen.

6. In het regeerakkoord is opgenomen dat de maatregel voor de zijinstromers wordt 
verdergezet. Dat is inmiddels omgezet in regelgeving.

7. Mijn kabinet en ik gaan regelmatig in overleg met de lerarenopleidingen.


